

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 3PP/67/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5718010700
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 07. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marián Rošak
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2018:5718010700.2

Uznesenie

Predseda senátu Okresného súdu Martin JUDr. Marián Rošak dňa 09.07.2018 na Okresnom súde Martin so súhlasom prokurátora, takto

rozhodol:

Podľa § 415 ods. 2 Tr. por. v spojení s § 415 ods. 3 Tr. por. z dôvodov uvedených § 66 ods. 1 písm. b/ Tr. zák. odsúdeného Y. G., nar. XX.XX.XXXX P. I. T., trvale bytom : Ž. XXX, P., toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Sučanoch, okres Martin, podmienčne p r e p ú ť a na slobodu z výkonu súhrnného trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Liptovský Mikuláš, sp. zn. 3T/60/2014, zo dňa 28.10.2015, vo výmere 5 rokov, so zaradením ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Podľa § 68 ods. 1 Tr. zák. u r č u j e odsúdenému skúšobnú dobu vo výmere 3 /tri/ roky.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany podal dňa 21.06.2018 na tunajší súd návrh na podmienčné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody odsúdeného Y. G.. Z návrhu riaditeľa ÚVTOS Sučany vyplýva, že odsúdený bol predvedený do výkonu väzby dňa 26.02.2015 do Ústavu na výkon väzby a ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Žiline. V jeho elektronickej osobnej karte neboli zaznamenané nedostatky závažnejšieho charakteru. Disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný v uvedenom ústave nebol.

V ÚVTOS Sučany sa nachádza od 03.11.2015. Predpokladaný koniec trestu odňatia slobody má stanovený dňa 23.02.2020. Adaptačná fáza na podmienky výkonu trestu odňatia slobody prebehla u odsúdeného bez problémov. Správanie a vystupovanie má na požadovanej úrovni, ústavný poriadok dodržiava v plnom rozsahu. V kolektíve odsúdených sa správa slušne, konflikty nevyvoláva. Príkazy a nariadenia personálu plní ochotne a zodpovedne. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny neporušuje.

V súčasnosti je pracovne zaradený na pracovisku s dohľadom v ústave Kovovýroba - ústav. Svoje pracovné povinnosti si plní zodpovedne a zo strany nadriadených na pracovisku je jeho pracovná morálka hodnotená na vysokej úrovni, za čo bol sedemkrát disciplinárne odmenený. Podieľa sa aj na činnostiach pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s prevádzkou ústavu. Svoje pracovné povinnosti si plní na požadovanej úrovni. Zásady bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci neporušuje.

V rámci skupinových foriem práce sa zapája do organizačných a interakčných komunitných stretnutí a aktivít organizovaných v rámci kultúrnej a osvetovej činnosti. Svoj voľný čas trávi najmä kreslením, čítaním dostupnej literatúry, počúvaním hudby i rozhlasového vysielania, hraním spoločenských hier, sledovaním televízneho vysielania a písaním listov najmä svojej rodine.

V oblasti vzťahov s vonkajším prostredím udržiava sociálny kontakt s primárnou rodinou prostredníctvom pravidelnej korešpondencie, balíkov, telefonovania a pravidelných návštev.

Počas pobytu v danom ústave bol doposiaľ sedemkrát disciplinárne odmenený za plnenie pracovných povinností, z toho jedenkrát najvyššou formou disciplinárnej odmeny a to mimoriadnym voľnom na opustenie ústavu. Disciplinárne potrestaný nebol. Odsúdenému riaditeľ ústavu dvakrát povolil opustenie

ústavu z nalievavého rodinného dôvodu - úmrtie blízkej osoby a za účelom účasti na duchovných činnostiach.

Odsúdený pochádza z úplnej rodiny. Je Ž.. T. Š. J.. Povinnú školskú dochádzku ukončil v ôsmom ročníku základnej školy. V ďalšom štúdiu pokračoval na strednej priemyselnej škole elektrotechnickej, ktoré ukončil maturitnou skúškou. Pred výkonom trestu odňatia slobody pracoval ako živnostník v oblasti spracovania dreva.

V podmienkach výkonu trestu odňatia slobody dobre reguluje svoje správanie, nemá problém podriaďiť sa autorite. V skupine odsúdených je nekonfliktný, komunikatívny a dobre kooperujúci.

Odsúdený počas výkonu trestu aktívne spolupracuje pri plnení stanoveného programu zaobchádzania a stanovené ciele plní. Postoj odsúdeného k spáchanému trestnému činu je kritický, akceptuje zodpovednosť a prejavuje snahu zmeniť sa. Odsúdenému bola stanovená resocializačná prognóza ako priaznivá a riziko sociálneho zlyhania bolo vyhodnotené ako nízke. Pri adekvátnej podpore a zároveň aj pravidelnej kontrole zo strany blízkeho okolia bude záležať len na odsúdenom, aby sa zaradil do spoločnosti a viedol riadny život.

Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam bolo konštatované, že odsúdený Y. G. počas výkonu trestu odňatia slobody preukázal splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a odporúča sa na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b/ Tr. zák. súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 415 ods. 2 Tr. por. ak podmiennečné prepustenie navrhne riaditeľ ústavu na výkon väzby alebo riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest, alebo sa k takému návrhu pripojí, môže rozhodnutie o tom, že odsúdený sa podmiennečne prepúšťa, urobiť so súhlasom prokurátora aj predseda senátu.

Podľa § 415 ods. 3 Tr. por. o návrhu podľa odsekov 1 a 2 rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Predseda senátu preskúmaní návrhu riaditeľa ústavu a spisového materiálu zistil, že odsúdenému bol rozsudkom Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp.zn.. 3T/60/2014 zo dňa 28.10.2015, právoplatný dňa 28.10.2015, uložený trest odňatia slobody vo výmere 5 rokov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Zároveň mu bol uložený trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá vo výmere 3 roky a trest prepadnutia vecí. Dve tretiny výkonu uloženého trestu odňatia slobody uplynuli dňa 23.06.2018. Odsúdený si počas výkonu trestu vzorne plnil povinnosti, správal sa na požadovanej úrovni a preto sa od neho môže očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. Vzhľadom na to, že prokurátor dňa 04.07.2018 vyjadril súhlas s podmiennečným prepustením odsúdeného, predseda senátu rozhodol tak ako je uvedeného vo výroku tohto uznesenia.

Predseda senátu podľa § 68 ods. 1 Tr. zák. určil podmiennečne prepustenému skúšobnú dobu vo výmere 3 roky, teda v dolnej polovici sadzby, keď prihladol na stupeň prevýchovy, povahu trestnej činnosti ako i dĺžku nevykonaného trestu .

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Martin.

O prípadnej sťažnosti rozhodne Krajský súd Žilina.

Sťažnosť má odkladný účinok.